

Christoph Henkel
 Violoncelle

Christoph HENKEL est né à Marburg (Allemagne) en 1946. Il recoit ses premières lecons de violoncelle à six ans et est l‘élève de Georg-Ulrich von Buelow à Heidelberg.

Premier lauréat du concours fédéral “Jugend musiziert“ en 1966, boursier du “Deutscher Akademischer Austauschdienst(DAAD)“, il fait aux Etats-Unis des études auprès de Janos Starker dont il est l‘assistant pendant deux ans. En 1971, il obtient “l´Artist Diploma” de Indiana University et est nommé à l‘Illinois State University.

Il fait des tournées dans le cadre des „Konzerte Junger Kuenstler“, est Premier Prix du concours „Young Concert Artists“ à New York. Depuis 1973, Christoph HENKEL est professeur à l‘école supérieure de musique de Freiburg im Breisgau et donne des cours d‘interprétation à Barcelone, à Kusatsu(Japon), aux Arcs, Flaine et Courchevel(France), à Sarasota(USA), Seoul(Korée) et Uppsala(Suède).

Le renommée de Christoph HENKEL s‘est faite au travers des concerts radiophoniques et télévisés en Europe, aux Etats-Unis et au Japon. Il a joué sous la direction de personnaltés aussi marquantes que erich Leinsdorf, Vaclav Neumann, Eliahu Inbal et avec des orchestres tels que le Philharmonique de Berlin, l‘Orchestre Radio-Symphonique de Berlin, Frankfurt, Hamburg, Baden-Baden. Il participe comme soliste à de très nombreux festivals internationaux cmme ceux de Montreux, Ansbach, Schwetzingen, Prades, Besancon, Kuhmo(Finlande), Sarasota (USA), Kusatsu(Japon), etc...

En musique de chambre, il à joué entre autres avec Salvatore Accardo, Nikita Magaloff, Vlado Perlemuter, Georges Pludermacher, Gérard Poulet, Joseph Silverstein ...

Christoph HENKEL à joué dans les plus grandes salles de New York à Paris, de Tokyo à Londres, à la Philharmonie de Berlin, au Concertgebouw d‘Amsterdam, au Wigmore Hall de Londres, à la Muenchener Herkulessaal, au Théâtre San Carlo de Naples...

Le répertoire de Christoph HENKEL embrasse tous les domaines de la littérature du violoncelle,comme instrument soliste ou au sein d‘une formation de musique de chambre.

